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Bài toán : Số các toàn ánh    : 1,2,..., 1,2,...,f m n  bằng    
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Chứng minh :  

Ta thực hiện đồng nhất mỗi ánh xạ    : 1,2,..., 1,2,...,f m n  với dãy       1 , 2 ,...,f f f m . Bằng phép 

đếm cơ bản ta dễ dàng nhận thấy rằng có tất cả mn  ánh xạ từ  1,2,...,m  vào  1,2,...,n . 

Đặt 
iA  là tập tất cả các ánh xạ không nhận giá trị i , điều đó có nghĩa là      

               : 1,2,..., 1,2,..., | ,iA f m n f j i j      

Suy ra  1
m

iA n  , do ta có 1n  cách chọn cho mỗi      1 , 2 ,...,f f f m . 

Bằng phương pháp tương tự ta suy ra được :  
m
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  , do mỗi vị trí      1 , 2 ,...,f f f m  có n I  

cách chọn.  

Theo cách ta định nghĩa các tập iA  thì 
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 là tập tất cả các ánh xạ    : 1,2,..., 1,2,...,f m n  không phải 

là toàn ánh   

Sử dụng nguyên lý bao hàm – loại trừ ta suy ra rằng  
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Từ đây ta suy ra số các toàn ánh bằng       
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